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Svar på fråga 2025/26:255 av Nils Seye Larsen (MP) 
Säkerställd tillgång till Subutex för beroendevården 

Nils Seye Larsen har frågat sjukvårdsministern om hon avser att 

vidta åtgärder för att säkerställa att Subutex fortsatt finns att 

tillgå i Sverige, och om hon har en dialog med TLV och 

beroendevården utifrån den rådande situationen för att 

säkerställa behandlingen av patienter som i dag använder 

Subutex. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Frågan ställs mot bakgrund av information om att det 

amerikanska läkemedelsföretaget Indivior meddelat att man 

med omedelbar verkan lämnar den svenska och europeiska 

marknaden och att försäljningen av läkemedlen Subutex och 

Suboxone, läkemedel som används under 

substitutionsbehandling vid opioidberoende, kommer upphöra.  
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Enligt information från Läkemedelsverket finns det långverkande 

alternativ till läkemedel innehållande buprenorfin, den aktiva 

substansen i Subutex och Suboxone, som är godkända och säljs 

på den svenska marknaden. Det finns också möjlighet att 

ansöka om licens om det finns medicinskt behov av ett 

läkemedel som inte kan tillgodoses av godkända läkemedel i 

Sverige. Sådana licensärenden utgår från det medicinska 

behovet hos en specifik patient och ett specifikt läkemedel och 

kan hanteras med mycket kort varsel. 

Läkemedelsverket kommer, bland annat utifrån sitt ansvar att 

sprida information om försäljningsuppehåll av läkemedel, att 

fortsätta att följa frågan om tillgången till dessa och andra 

läkemedel.  

Att säkerställa att personer med skadligt bruk och beroende får 

en trygg och säker vård är en prioriterad fråga för regeringen. 

Jag följer därför noga utvecklingen och kommer ta de 

nödvändiga kontakter som krävs för att säkerställa en god och 

säker vård. 

 

 

Stockholm den 3 december 2025 
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Jakob Forssmed 
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